

特朗普为何不满美联储?

新华社华盛顿/北京3月20日电(记者 熊茂伶 张毅荣 闫亮)当地时间19日,美国联邦储备委员会结束为期两天的货币政策会议,再次决定维持利率不变,随即招致美国总统特朗普不满。他在社交媒体上敦促美联储降息,同时承认关税将对美国经济造成影响,需要美联储“做正确的事”。

美联储为何不降息

美联储19日宣布将联邦基金利率目标区间维持在4.25%至4.50%之间。这是自1月底会议以来,美联储再次决定维持利率不变。

美联储决策机构联邦公开市场委员会在当天发表的声明中说,近几个月来美国失业率稳定在较低水平,劳动力市场状况依然稳固,但通货膨胀仍“一定程度上处于高位”。

美联储主席鲍威尔在新闻发布会上被问及通胀预期较高有多少是由美国关税政策引起时,他回答说“很大一部分”。他还表示,对此进行精确评估“非常困难”。

美联储在声明中提到“经济前景的不确定性增加”。美联储最新一期经济前景预期显示,美联储官员对今年美国国内生产总值增速的预测中值为1.7%,低于去年12月预测的2.1%。以个人消费支出价格指数衡量的通胀预测中值为2.7%,高于去年12月预测的2.5%。剔除食品和能源价格后的核心通胀预测中值为2.8%,也高于去年12月预测的2.5%。

特朗普为何不满意

特朗普19日在社交媒体平台“真实社交”上发文说,“美联储最好还是降息”,“做正确的事”。

分析人士认为,特朗普此前多次向美联储施压,要求后者降低利率。近期美国政府对贸易伙伴频繁推出关税措施,招致批评和反制,正对美国经济前景带来冲击。在此背景下,特朗普对美联储货币政策为其关税措施影响提供对冲的要求更加迫切。

1月29日,美联储在货币政策会议后宣布维持利率不变,美联储自2024年9月以来的连续降息步伐首次暂停。特朗普随后在“真实社交”上指责美联储和鲍威尔“未能阻止通货膨胀带来的问题”,并且“在银行监管方面做得非常糟糕”。此前,特朗普曾公开表态寻求“迅速降低利率”。

2月12日,特朗普在“真实社交”上敦促美联储降低利率,称“这与即将到来的关税措施是齐头并进的”。

即使在第一任期内,特朗普也曾频繁公开批评美联储及其主席鲍威尔,经常敦促美联储降息,这被一些人视为对美联储独立性的挑战。

英国《经济学家》网站刊文认为,特朗普的政策与美联储正发生巨大冲突,使后者陷入两难境地:要么维持高利率以抑制通胀,要么降低利率以刺激经济增长。作为美国最重要的独立机构之一,美联储正在承受双重压力。

美联储是否会听劝

一些经济学家认为,美国经济前景正在恶化,但美联储更关注正在反弹的通胀走势,不太可能出于对关税影响的考虑决定降息。美国布鲁金斯学会高级研究员巴里·博斯沃思对新华社记者表示,由于关税影响,美国国内通胀不再放缓,未来政策走向“非常不确定”。他认为,关税问题会加剧,降息似乎不太可能。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员、前财政部官员加里·赫夫鲍尔对记者表示,美联储只是在观察特朗普的经济政策以及随之而来的衰退是否会降低通胀率。

美国经济与政策研究中心高级经济学家迪恩·贝克对新华社记者表示,美联储非常谨慎,大规模关税将推高通胀,可能导致美联储推迟降息。

特朗普曾在竞选中承诺控制通胀。一些专家认为,关税会推高通胀,令特朗普更难兑现这一承诺。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特对新华社记者表示,关税如果重新引爆通胀,将成为特朗普的“阿喀琉斯之踵”。随着更多国家采取贸易反制措施,美国消费者将面临更高的生活成本,给特朗普带来政治问题。韦斯特说,高物价是前总统拜登竞选连任失利的主要原因之一,所以价格上涨对特朗普来说将是“灾难性的”。

马来西亚正式批准 重启搜寻马航370航班客机残骸

新华社吉隆坡3月20日电(记者 王嘉伟 毛鹏飞)马来西亚交通部长陆兆福19日宣布,马来西亚内阁当天正式批准与水下探测公司“海洋无限”签署服务协议,授权其在印度洋南部开展搜寻马航370航班客机残骸的工作。

据马来西亚国家新闻社报道,陆兆福当天告诉媒体记者,马交通部将代表政府与该公司签署协议。如搜寻到马航370航班客机残骸,马政府将向该公司支付7000万美元;如搜寻不成功,马政府无需支付任何费用。

2014年3月8日,从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航370航班客机失联,机上载有239人。2015年1月29日,马来西亚民航局宣布该航班客机失联,并推定机上所有人员遇难。

马航370航班客机失联以来,疑似客机残骸碎片在世界多地被发现,搜寻工作多次启动又中断。2018年1月,马来西亚政府与“海洋无限”公司曾达成协议重启搜寻,至当年5月底未有结果,随后搜寻工作停止。去年12月,马方表示,“海洋无限”提出的新搜寻方案是“可信的”,原则上同意该公司继续搜寻客机残骸。搜寻工作将在印度洋南部约1.5万平方公里的海底新区域展开。

肯尼迪遇刺档案解密 美国中情局隐去了“以色列”?

美国社交媒体上近日流传帖文,称美国中央情报局在前总统约翰·F·肯尼迪遇刺案文件解密时给以色列“打掩护”,再度引发以色列情报和特勤局(摩萨德)或为刺杀肯尼迪幕后黑手的热议。

隐去的不止“以色列”?

有国外网民18日发帖说:“肯尼迪遇刺案相关文件中出现‘以色列’的地方,中情局都要求隐去。毫不夸张地说,他们要求隐去的内容只有‘以色列’。”帖文配以公布的肯尼迪遇刺案相关文件,显示中情局盖章同意解密文件,还有手写的“除了括号内内容”字样。文件显示,“以色列”字样都加了括号。

美国事实核查网站“头条新闻”19日就上述帖文发布核查文章,称上述帖文中的档案文件虽然“真实”,但在肯尼迪遇刺案解密的诸多文件中,中情局要求隐去的内容并不只有“以色列”,还包括“奥地利”“法国”等国家名称。

按照中情局网站的说法,这一情报机构决定不对公众公开的内容涉及“情报收集的来源与方法”等多个方面。

按照美国总统特朗普的要求,美国国家档案馆18日公开最后一批肯尼迪遇刺案相关文件,超过6万页。据美国广播公司报道,大多数所谓最新解密文件“不是新的”,其中不少在社交媒体上引发热议的文件其实早已公开,只是当时个别内容做了技术处理,例如隐去可能暴露中情局雇员身份和情报来源的信息。

摩萨德“黑手”之说

1963年11月22日中午,46岁的肯尼迪在得克萨斯州达拉斯市埃尔姆大街乘敞篷汽车巡游时遭枪击身亡。事发后仅一个多小时,24岁的李·哈维·奥斯瓦尔德被抓获。两天后,奥斯瓦尔德在押解途中被当地夜总会老板杰克·鲁比开枪打死。警方称鲁比开枪动机是

对肯尼迪之死过度悲伤。几年后,鲁比因癌症死于狱中。

肯尼迪遇刺60多年来,围绕案件的猜测始终没有消散,其中之一即刺杀是摩萨德所为。一本关于肯尼迪遇刺书籍的作者迈克尔·柯林斯·派珀认为,肯尼迪当时反对以色列拥有核武器,时任以色列总理本-古里安因此策划了刺杀,摩萨德“直接并深度”牵涉其中。

关于“摩萨德刺杀肯尼迪”的说法还有很多,包括肯尼迪向本-古里安施压,要求后者说明以色列油莫核反应堆的情况。

以色列在迪莫纳市附近建有希蒙·佩雷斯内盖夫核研究中心。美国媒体先前报道,研究中心内有一座老旧核反应堆,上世纪60年代开始运转。国际社会认为,以色列拥有核武器。对此,以色列向来既不承认也不否认。

新华社特稿



在巨石阵迎接春分

3月20日,人们在英国埃姆斯伯里附近的巨石阵参加分到来。新华社/路透

两次通话“区别对待”?乌克兰表示“不上菜单”

新华社北京3月20日电 美国总统特朗普先后于18日和19日同俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基通电话。这两次通话,具体谈了什么?特朗普是否对普京和泽连斯基“区别对待”?美国对乌克兰关键矿产和核电站先后提出诉求,乌克兰则表示“不上菜单”。

俄乌双方:“部分停火”

美国白宫19日发表声明说,特朗普同泽连斯基当天上午通电话,就俄罗斯和乌克兰停止袭击能源设施、实施“部分停火”达成一致。

泽连斯基19日晚在社交媒体上发文说,他与特朗普进行了“积极、非常实质和坦诚的对话”,双方一致认为乌美两国应继续共同努力,以实现战争的真正结束和持久和平。

泽连斯基说,特朗普与他分享了与普京通话细节,乌方接受美方提出的停止对能源和民用基础设施袭击的提议,接受美方关于前线无条件停火的提议。

白宫18日说,特朗普当天与普京进行了通话,双方同意俄乌冲突需要以实现长久和平结束,停止冲突将从能源和基础设施停火开始,同时将就实施黑海海上停火、全面停火和永久和平进行技术谈判。

俄罗斯总统网站发表声明说,普京对特朗普提出的俄乌在30天内同时放弃袭击对方能源基础设施的提议作出“积极回应”,并立即向俄军下达了相应

命令。

两次通话:“区别对待”?

特朗普与普京的通话谈了2个多小时,内容涉及乌克兰问题、美俄关系等多项议题。特朗普与泽连斯基的通话则持续约1小时,且特朗普明确说:“大部分讨论是基于昨天与普京总统的通话,以便在俄乌要求和需要方面保持一致。”

在与普京通话前,特朗普发文表示“非常期待与普京总统的通话”,并在通话后评价称“非常愉快和富有成效”。他还第一时间披露详情,亲自转发白宫声明。与泽连斯基通话后,特朗普评价这是“一次很好的”通话。关于如何为乌克兰提供安全保障,两起通话均未涉及。

《华盛顿邮报》19日分析认为,在美俄领导人通话中,特朗普看上去比普京更渴望达成俄乌停火协议,但通话凸显了美俄更多分歧而非共识。特朗普在乌克兰问题上面临“艰难的岔路口”,要么“与普京对峙”,获得可能达成保障乌克兰持久和平的让步;要么“退让”,激怒欧洲,而所达成的糟糕协议,可能只是俄乌冲突的“暂时停顿”。

哈佛大学肯尼迪学院院长教授格雷厄姆·艾利森18日在《外交政策》上撰文,认为泽连斯基必须做出进一步让步,接受乌克兰“无法摆脱俄罗斯势力阴影”的事实。

美国《国会山》网站18日刊文指

出,下一阶段乌克兰停火谈判如何展开并不明朗,但美国势将继续在美俄之间和美乌之间展开“双轨外交”。

乌克兰表示“不上菜单”?

在18日俄美总统通话后,俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫就此表态称,这表明餐厅里只有俄美,欧洲和乌克兰都在菜单上,欧洲是开胃小菜,而主菜是乌克兰。

梅德韦杰夫在社交媒体上用英文写道:“普京总统和特朗普总统的通话证明了一个众所周知的想法——餐厅里只有俄罗斯和美国。菜单上有:开胃小菜——布鲁塞尔芽菜、英式炸鱼薯条和巴黎公鸡。主菜是基辅烤肉排。祝您用餐愉快!”

据乌克兰媒体19日报道,泽连斯基回应说,乌克兰不想出现在“普京的菜单”上,未来关于停战的任何谈判必须有乌克兰参与。

与此同时,特朗普则不断在乌克兰发现新的“商机”。白宫声明说,特朗普与泽连斯基通话时谈及乌克兰的电力供应和核电站,称美国“可帮助运营乌克兰核电站,美国对这些核电站的所有权会是对这些基础设施的最佳保护,也是对乌克兰能源基础设施的支持”。

此前,美国就对乌克兰矿产提出诉求。但特朗普2月28日与泽连斯基在白宫发生激烈争吵,双方并未签署美乌矿产协议。